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DENEME SINAVI - 2
SAYISAL BÖLÜM

ÖĞRENCİLERİN DİKKATİNE
1.	 Sınıf öğrenci yoklama listesinde belirtilen sınıfta ve sıra numarasında oturunuz.
2.	 Cevap kâğıdındaki kimlik bilgilerinin doğruluğunu kontrol ediniz.
3.	 Kitapçık türünü cevap kâğıdındaki ilgili alana kodlayınız.
4.	 Cevap kâğıdı üzerindeki kodlamaları kurşun kalemle yapınız.
5.	 Puanlama; her test için yanlış cevap sayısının üçte biri, doğru cevap sayısından 

çıkarılarak elde edilecek geçerli cevaplar üzerinden yapılacağı için cevap kâğıdı 
üzerinde rastgele cevaplama yapmayınız.
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27. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 2

MATEMATİK

1.	 Önder Öğretmen kartondan yaptığı ve her birinin üzerine birer tam sayıyı yazdığı aşağıdaki rüzgâr gül-
leri ile çubukları sınıfa getirmiştir. 

9 2 –1–3 5 4

1 2 3 4 5 6

Rüzgâr gülleri sırasıyla 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 şeklinde numaralandırılmıştır. Önder Öğretmen öğrencileri 
Ömer ve Alp’ten üç rüzgâr gülü seçerek her çubukta bir rüzgâr gülü olacak şekilde takmalarını istemiş-
tir. Ömer 1, 3 ve 5 numaralı rüzgâr güllerini seçerken Alp ise kalanları seçmiştir. 
Ömer ve Alp’in seçtikleri rüzgâr güllerinde yazan sayıların çarpımı sırasıyla a ve b olduğuna göre  
a
b   ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 5
3
- 	 B) 10

3
- 	 C) 10

3 	 D) 5
3

2.	 Uzunlukları eşit olan üç farklı vida aşağıdaki 
gibi bir tahta parçasına monte edilmektedir. 
Tahtaya bir kısmı monte edilen vidaların her 
birinin montelendikten sonra kalan kısımları-
nın uzunlukları şekilde verilmiştir. 

1. 2. 3.
7
3 cm

25
12 cm 13

6 cm

Vidaların tahtaya montelenen kısımlarının 
büyükten küçüğe sıralaması aşağıdakiler-
den hangisinde doğru verilmiştir?

A) 1. > 3. > 2.	 B) 2. > 3. > 1.
C) 2. > 1. > 3.	 D) 3. > 2. > 1.

3.	 Negatif bir tam sayının tek kuvvetlerinin değeri 
negatif, çift kuvvetlerinin değeri ise pozitiftir.
Samet, İlknur ve Defne aynı apartmanın üç 
farklı katına gitmek için zemin kattan asansö-
re binmişlerdir. Üçünün asansörde bastıkları 
düğmeler hakkında aşağıdakiler bilinmektedir. 
•	 Samet, –1. katın altındaki üç kattan birinin 
numarasına basmıştır.

•	 İlknur, zemin katın üzerindeki katlardan 
mutlak değeri 2 olan katın numarasına bas-
mıştır.

•	 Defne’nin bastığı kat numarası, Samet’in 
kat numarası taban, İlknur’un kat numarası 
üs olacak şekilde elde edilen üslü ifadenin 
değerine eşittir. 

Buna göre Defne’nin bastığı kat numarası 
aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 4	 B) 9	 C) 16	 D) 25
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MATEMATİK

4.	 Aşağıdaki bölme tablosunda sütundaki sa-
yılar, satırdaki sayılara bölünerek elde edilen 
sonuçlar uygun kutucuklara yazılıyor. 

÷ –6 7

24

–42

Sütun

Satır

Kutucuklara yazılması gereken sayı,
•	 Rasyonel sayı ise �
•	 Doğal sayı ise �
•	 Tam sayı ise � 
etiketleri ilgili kutucuklara yapıştırılıyor. 
Kutucuklara birden fazla etiket yapıştırılabilir.
Örneğin, kutucuklara yazılması gereken sayı 
doğal sayı ise �, � ve � sembollerinin üçü 
de kullanılmalıdır.
Yapıştırma sonunda kutucukların görünü-
mü aşağıdakilerden hangisindeki gibi olur?

A) �
� �
�
�
�

�
�

	 B) �
� �

�
� �

C) 
� �

�
�

�
�

	 D) �
� �

�
�

�
�

5.	 Aşağıdaki birim kareli zemin üzerinde bir sayı 
doğrusu ve adım uzunluğu 1 birim olan çekir-
ge gösterilmiştir.

–1 1

Bu sayı doğrusu üzerinde belirtilen noktada 
bulunan bir çekirge her defasında 4 adım ileri 
gidip 1 adım geri gelmektedir. 
Çekirgenin 14. adımını gittiği anda bulun-
duğu noktaya karşılık gelen rasyonel sayı 
aşağıdaki ondalık gösterimlerden hangisi-
ne eşittir?

A) 1,75	 B) 1,25	
C) 0,75	 D) 0,25

6.	 Dünya üzerinde en yüksek sıcaklık değeri  
Amerika’nın Kaliforniya eyaletindeki Ölüm 
Vadisi’nde, en düşük sıcaklık değeri ise Rus-
ya’nın Antarktika sınırındaki Vostok Gölü 
istasyonunda şekildeki gibi ölçülmüştür. 

Tarih: 21 Temmuz 1983
Hava Sıcaklığı:–89°C

Tarih: 10 Temmuz 1913
Hava Sıcaklığı: 57°C

“Verilen bilgiye göre 10 Temmuz 1913 ta-
rihindeki Kaliforniya ölüm vadisi’nde hava 
sıcaklığı, 21 Temmuz 1983 tarihinde Vostok 
Gölü’ndeki hava sıcaklığından kaç santigrat 
derece fazladır?”

Yukarıdaki problemin çözümü için kul-
lanılması gereken işlem aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) (+57) + (–89)	 B) (–89) + (+57)
C) (+57) – (–89)	 D) (–89) – (+57)

7.	 Deniz seviyesinde yükseklik 0 kabul edilmek-
tedir. Bulunduğumuz noktadan yükseklere 
çıkıldıkça her 200 metrede hava sıcaklığı 1°C 
düşer. 
Aşağıda bir dağın dört farklı noktasında bu-
lunan dağcıların bulundukları noktanın deniz 
seviyesinden yükseklikleri verilmiştir.

3600 m
3200 m

2000 m

1200 m

Deniz seviyesinde hava sıcaklığının 24°C 
olduğu bir anda aşağıdakilerden hangisi 
dağcılardan birinin bulunduğu noktanın 
hava sıcaklık değeri olamaz?

A) 18°C	 B) 14°C	 C) 10°C	 D) 8°C
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MATEMATİK

8.	 Negatif bir tam sayının tek kuvvetlerinin değeri 
negatif, çift kuvvetlerinin değeri ise pozitiftir.
Aşağıda verilen çokgen şeklindeki kartonların 
her birinin ön yüzlerine birer tam sayı yazılıyor. 

Arka yüzlerine ise her bir çokgenin ön yüzün-
de yazan sayı taban, çokgenin kenar sayısı üs 
olacak şekilde oluşturulan üslü ifadenin değe-
ri yazılıyor. 
Bu kartonların arka yüzleri şu şekildedir: 

125 256 –1 0

Buna göre kartonların ön yüzlerinde yazan 
sayıların toplamı en az kaçtır?

A) –1	 B) 0	 C) 3	 D) 8

9.	 Aşağıdaki kutuların her birine birer tam sayı 
yazılmıştır. 

–6 +1 +5 0 +7 +2 –7 +19

Sol Sağ

Bu kutulardan biri karalandığında karalanan 
kutunun sağ tarafındaki sayıların toplamı, sol 
taraftaki sayıların toplamından 5 fazla oluyor. 
Buna göre karalanan kutunun üzerinde ya-
zan sayı kaçtır?

A) +2	 B) 0	 C) +5	 D) +7

10.	Aşağıda dairelerin içerisine yazılacak tam 
sayılarla oluşturulan bir işlem ağacı gösteril-
miştir.

�

36–24

� 72 �

sağ
x (–3)

x (–3) x (–3)

x 2

x 2 x 2

sol  

Bu ağaçta en üstteki daireye bir tam sayı yazı-
lıyor. Aşağı yönde sol taraftaki her bir daireye 
gidişte bu sayı 2 katına çıkarken, sağ taraftaki 
her bir daireye gidişte ise –3 katına çıkmak-
tadır. 
�,� ve � tam sayıları için �– (� + �) ifa-
desinin değeri kaçtır?

A) –48	 B) –60	
C) –108	 D) –168

11.	Aşağıdaki sayı doğrusunda her nokta bir tam 
sayıya karşılık gelmektedir. 

I II III
–3 2

IV

Bu sayı doğrusunda I, II, III ve IV şeklinde nu-
maralandırılmış tam sayılardan biri seçilerek 
aşağıdaki ifadede � sembolünün yerine yazı-
lıyor ve bir rasyonel sayı oluşturuluyor.

18
� – 3

Buna göre seçilen tam sayının numarası 
aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV
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MATEMATİK

12.	Aşağıda Merve’nin bazı eşyalarının kütleleri kilogram cinsinden verilmiştir. 

1,01 ,1 11 10
1 1 100

1

Merve bu eşyalarından ikisini bir hassas terazinin sağ ve sol kefelerinde birer eşya olacak şekilde koy-
muştur. 
Buna göre terazinin eşyalarla birlikte görünümü aşağıdakilerden hangisindeki gibi olamaz?

A) 	 B) 

C) 	 D) 

13.	Aşağıdaki sayı makinesinin üst ve alt tarafla-
rında üçer bölüm bulunmaktadır. Makinenin 
yanındaki kol çekildiğinde üst tarafındaki bir 
bölümde yazan tam sayı, alttaki bir bölümde 
yazan tam sayı ile aralarında yer değiştirmek-
tedir. 

Makine yukarıdaki görünümdeyken kol bir 
kez çekiliyor. Sonra üst taraftaki bölümlerden 
birinde yazan sayı pay, alt taraftaki bölümler-
den birinde yazan sayı payda olacak şekilde 
rasyonel sayılar elde ediliyor. 
Buna göre elde edilen en büyük rasyonel 
sayının değeri kaçtır?

A) 132 	 B) 2
11 	 C) 134 	 D) 4

11

14.	Aşağıda iki satır ve iki sütundan oluşan bir 
toplama tablosu gösterilmiştir. 

⊕ +5

+3 II +13

–4 –9 I

Satır

Sütun

Tablodaki toplama işlemi sadece satırdaki 
tam sayıların toplama işlemine göre tersleri 
alınarakz yapılıyor. 
Örneğin,
+5’in toplama işlemine göre tersi –5 olduğun-
dan kutuya (–4) + (–5) = –9 yazılmıştır.
Buna göre I numaralı kutuda yazan sayının 
II numaralı kutuda yazan sayıya bölümü 
kaçtır?

A) 3	 B) 2	 C) –2	 D) –3
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MATEMATİK

15.	Kare şeklindeki bir karton 36 eş kareye ayrılıp bu karelere aşağıdaki gibi –16, –15, ..., 19 şeklinde tam 
sayılar sırasıyla yazılıyor. 

–16 –15 –14 –13 –12 –11

–10 –9 –8 –7 –6 –5

–4 –3 –2 –1 0 1

2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19

Bu sayılardan (–2)’nin pozitif tam sayı kuvvetlerine eşit olan sayıların bulunduğu kareler griye, (–3)’ün 
pozitif tam sayı kuvvetlerine eşit olan sayıların bulunduğu kareler siyaha boyanıyor. Daha sonra bu kar-
tondan kare şeklinde parçalar kesiliyor. 
Aşağıdakilerden hangisi bu kartondan kesilen 3 x 3’lük kare parçalarından biri olamaz?

A) 
–16 –15 –14

–10 –9

–4

	 B) 
–13 –12 –11

–7 –6 –5

0

	 C) 
5 6 7

11 12 13

17 18 19

	 D) 
3 5

10 11

15 17

16.	Devirli ondalık gösterimi verilen bir sayı rasyonel sayı olarak gösterilirken;
Pay: Virgül dikkate alınmadan oluşan sayıdan devretmeyen kısımdaki sayı çıkarılarak,
Payda: Ondalık kısımdaki devreden rakamların sayısı kadar 9 yazılıp 9’un sağına devretmeyen rakamların 
sayısı kadar 0 yazılarak bulunur.

Örneğin; 1,0õ5 = 90
105 10

90
95

18
19-

= = ’dir.

Sezen aşağıda gösterilen kartondan yapılmış cetvelin iki ucundan belli birer parça kesip atıyor. 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Sezen’in kestiği parçaların uzunlukları toplamının cetvelin kalan uzunluğuna oranı 0,Ķ3 olduğuna 
göre kesilen iki parça aşağıdakilerden hangisi olabilir? (Cetvelde kesimden önce ve sonra uç nok-
talarda yer alan boşluklar ihmal edilecektir.)

A) 
0 1 2 3

  ve  
11 12

	 B) 
0 1 2

  ve  
10 11 12

C) 
0 1

  ve  
10 11 12

		 D) 
0 1 2 3

  ve  
10 11 12
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MATEMATİK

17.	Bir bilgisayar programının çalışma sistemi 
aşağıda verilmiştir. 
1. adım: Sisteme farklı iki tam sayı gir. 
2. adım: Küçük sayı pay, büyük sayı payda 
olacak şekilde rasyonel sayı oluştur. 
3. adım: Oluşturulan rasyonel sayıyı ondalık 
gösterime dönüştür. 
4. adım: Sonucu ekrana yaz. 
Aşağıda bir bilgisayarda bu programa girilen 
sayılar gösterilmiştir. 

–11
–3

Program çalıştırıldıktan sonra ekrana ya-
zılacak sonuç aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3,Ķ6	 B) 0,Ķ2Ķ7	
C) –3,Ķ6	 D) –0,Ķ2Ķ7

18.	Aylin Öğretmen, sınıf tahtasına iki grup şek-
linde her birinin üzerinde birer tam sayı yazılı 
olan kağıtlar yapıştırmıştır.

+6

0

+9

–5

+5

–8

–7

–11

1. grup 2. grup

Daha sonra Serkan’dan iki gruptan birer kağıt 
seçmesini ve seçtiği kâğıtlardaki tam sayıların 
çarpımının elde edilebilecek en küçük değer-
de olmasını istemiştir. 
Buna göre Serkan’ın elde etmesi gereken 
tam sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A) –42	 B) –72	 C) –88	 D) –99

19.	Isı yalıtımı, yapılarda ve tesisatlarda ısı ka-
yıplarının sınırlandırılması için yapılan işleme 
verilen addır. 
Hasan Bey yaptığı binanın yalıtım sisteminde 
kullanmak için dört farklı yalıtım malzemesi 
arasından birini seçecektir. Bunun için aynı 
ortamda her biri farklı yalıtım malzemesin-
den yapılmış dört farklı kaba eşit miktarlarda 
100°C su koymuştur. Bir süre sonra tüm kap-
lardaki suların sıcaklık değerlerini aynı anda 
ölçmüş ve aşağıdaki gibi not etmiştir. 

Kap Suyun Önceki 
Sıcaklığı

Suyun Sonraki 
Sıcaklığı

1. 100°C 72°C
2. 100°C 61°C
3. 100°C 68°C
4. 100°C 77°C

Buna göre hangi kabın yapıldığı yalıtım 
malzemesinin yalıtım için diğerlerinden 
daha uygun olduğu söylenebilir?

A) 1.	 B) 2.	 C) 3.	 D) 4.

20.	Zehra yeni aldığı kitabı günde 50 sayfa oku-
yarak 5 günde bitirmeyi planlamaktadır. 
Aşağıdaki grafikte Zehra’nın dört günün her 
birinde günlük okumayı planladığı sayfa sa-
yısından kaç sayfa fazla ya da az okuduğu 
gösterilmiştir. 
Grafik: �Planlanan Sayfa Sayısına Göre Oku-

ma Durumu

Günler

Sayfa Sayısı Farkı

+8

1. 4.
2. 3.

–6

+6
0

–12

Zehra’nın kitabı bitirmek için 5. günde oku-
ması gereken sayfa sayısı kaçtır?

A) 54	 B) 52	 C) 48	 D) 46



A A

87. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 2

FEN BİLİMLERİ

1.	
HIZLI HABER 1 Ocak 2019

ABD’li girişimci Elon Musk 6 Şubat 2018 tarihin-
de dünyanın en güçlü roketi olan Falcon Heavy 
ile elektrikli spor araba olan Tesla Roadster’ı uza-
ya fırlatmayı başardı. Roketin fazla ateşlenmesi 
sonucu Mars’a ulaşması beklenen otomobilin 
başka bir rotaya girdiği ve hedefine ulaşamadı-
ğı belirtildi. Otomobilin Mars ve Jüpiter arasında 
kalan Asteroit Kuşağı’na doğru yol aldığı he-
saplandı. Tesla’nın şu anda uzay boşluğunda 
ilerlediği ve henüz bir gök cismine çarpmadığı 
tespit edildi. Fakat yapılan araştırmalar sonucun-
da elektrikli spor arabanın bir milyon yıl sonra Dünya’ya çarpma olasılığının %6, Venüs’e çarpma 
olasılığının %2,5, herhangi bir gezegene çarpma olasılığının ise %50 olduğu hesaplandı.

Bu haberden aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yapılamaz?

A)	Uzaya gönderilen araçlardan bazıları çeşitli nedenlerden dolayı istenilen hedefe ulaşamayabilir.
B)	Uzay ile ilgili yapılan çalışmalar başarısızlıkla sonuçlanabilir.
C)	Uzayda başıboş dolanan deney araçları gök cisimlerine çarpabilir.
D)	Uzaya gönderildiğinde bir gök cismine çarpmayan uzay aracının ilerleyen zamanlarda da bir gök 

cismine çarpma ihtimali yoktur.

2.	 Gökyüzündeki yıldızlardan bazıları tek başına gözlenir bazıları ise birbirine yakın topluluklar hâlinde 
bulunur. Birbirlerine göre konumları her zaman aynı kalan ve birlikte görünen yıldız gruplarına takımyıl-
dızı adı verilir. Bilim insanları takımyıldızlarına “Büyükayı”, “Küçükayı”, “Kanatlı At”, “Kartal” gibi isimler 
vermişlerdir.

Bilim insanlarının takımyıldızlarına nesne, eşya ya da hayvan adını vermeleri ile ilgili,

I. açıklama: Bilim insanlarının takımyıldızlarını zihinlerinde canlandırarak, yıldızların arasına çizgi çek-
meleri ve bu çizgilere göre oluşan şekil ile adlandırmaları.
II. açıklama: Bilim insanları zihinlerinde eşya, nesne ve hayvanları canlandırarak, yıldızlar arasında 
bunlara benzeyecek şekilde çizgiler çekerek oluşan şekil ile adlandırmaları.
yapılan açıklamalar için ne söylenebilir?

A)	Sadece I. açıklama doğrudur.	 	 	 B) Sadece II. açıklama doğrudur.
C)	Her iki açıklama da doğrudur.	 	 	 D) Her iki açıklama da yanlıştır.
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3.	
NASA (Ulusal Havacılık ve Uzay Dairesi) birçok uzay çağı teknolojisine öncü-
lük etmiştir. Bunlardan bazıları günlük yaşantımıza da girmiştir. Bu icatlardan 
biri de hafızalı köpüktür. Hafızalı köpük 1966 yılında NASA tarafından geliş-
tirilmiştir.
Hafızalı köpük astronotun şekline göre kalıp oluşturan, astronotun kullan-
madığı zamanlarda “dinlenme” durumuna geri dönen bir malzemeden 
üretilmiştir. Bugün günlük yatakların içinden, motorcuların kasklarına kadar 
birçok alanda kullanılmaktadır.

NASA’nın hafızalı köpük teknolojisini geliştirmesinin nedeni aşağıdakilerin hangisinde doğru 
açıklanmıştır?

A)	Uzay mekiğinde astronotların yiyeceklerinin mümkün olduğunca az yer kaplamasını sağlamak.
B)	Uzay mekiğinde çeşitli nedenlerden dolayı meydana gelecek olan ısı kaybını engellemek.
C)	Astronotların uzay mekiğinde iniş ve kalkışta maruz kaldığı kuvvetin etkisini hafifletmek için özelleş-

miş koltuk yapmak.
D)	Astronotların uzay mekiğinde hareket ederken daha az sürtünme kuvvetine maruz kalmalarını sağla-

mak.

4.	 Dünya’nın çevresinde, değişik yörüngelerde 
dönen ve artık herhangi bir işlevi olmayan 
insan yapımı cisimlerin tümü uzay kirliliğini 
oluşturur. Eski uydulardan ve roket parça-
larından oluşan bu çöpler, gezegenimizden 
binlerce kilometre uzağa dağılmış durumdadır. 
Şimdilik çok büyük bir tehlike arz etmiyorlar, 
fakat gelecekteki olası uzay çalışmaları açı-
sından ciddi risk oluşturmaktadır.

Uzayda meydana gelen kirlilik,
I.	 Dünya yüzeyine düşerek insanlara zarar 
verebilir.

II.	 Dünya yörüngesinde görev yapan uydu-
lara zarar vererek onların görev yapmasına 
engel olabilir.

III.	 Uzayda yürüyüş yapan astronotlara çar-
parak hayati tehlike oluşturabilir.

sonuçlarından hangilerine neden olabilir? 

A) Yalnız I.	 	 B) I ve II.
C) II ve III.	 	 D) I, II ve III.

5.	 Fen Bilimleri dersinde Kenan’ın yapmış oldu-
ğu teleskop modeli aşağıda verilmiştir. Kenan 
bulutsuz bir gece Ay’ı gözlemlemek istediğin-
de Ay’ı net görememiştir.

İnce kenarlı
mercek Kalın kenarlı

mercekBüyük
karton rulo

Küçük
karton rulo

Kenan aşağıda verilenlerden hangisini ya-
parsa teleskobu ile Ay’ın net görüntüsünü 
elde edebilir?

A)	İnce kenarlı merceği modelinden çıkartma-
lıdır.

B)	Küçük ruloyu büyük rulo içinde hareket et-
tirmelidir. 

C)	İnce ve kalın kenarlı mercekleri yer değiştir-
melidir.

D)	Kalın kenarlı merceği modelinden çıkart-
malıdır.
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6.	
HIZLI HABER 1 Ocak 2019

NASA’nın uzaydaki New Horizons (Yeni Ufuklar) 
uzay sondası, dünyadan yaklaşık 6.5 milyar km 
uzaklıktaki Güneş Sistemi’ndeki en uzak cismin 
en net fotoğraflarını gönderdi. 
2014 MU69 olarak bilinen yapışık gezegenler 
görüntülendi. Sosyal medyada kardan adama 
benzetilen cisim Güneş Sistemi’nin dışında en 
uzak noktada görüntülenen ilk gök cismi olma 
özelliğini taşıyor.

21 miles
(33 km)

Yapılan gazete haberinden uzay sondaları ile ilgili, 
I.	 İnsansız uzay araçlarıdır.
II.	 Yapılarında yüksek çözünürlüğe sahip teleskoplar bulunur.
III.	 Uzayda bilmediğimiz gezegenlerin keşfedilmesini sağlar.
çıkarımlardan hangileri yapılabilir?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) II ve III.	 D) I, II ve III. 

7.	 Bir hücrede gerçekleşen mitoz bölünme olayı 
aşağıdaki gibi modellenmiştir.

Bu modelden mitoz bölünme ile ilgili, 
I.	 Sonuçta elde edilen yavru hücrelerin kro-
mozom sayısı aynıdır.

II.	 Bölünme öncesinde hücrede DNA eşlen-
mesi meydana gelir.

III.	 Sonuçta elde edilen yavru hücrelerin gene-
tik yapısı birbirinden farklıdır.

çıkarımlarından hangileri yapılabilir?

A) Yalnız I.	 	 B) I ve II.
C) II ve III.	 	 D) I, II ve III.

8.	 Jamess Webb Uzay Teleskobu (JWUT) 6,5 
metrelik dev aynasıyla büyük bir kızılötesi 
teleskobudur. Hubble Uzay Teleskobu’nun 
yerini alması beklenen JWUT’nun 2021 yılında 
fırlatılması planlanıyor. Bu teleskop evren olu-
şumu ile ilgili öne atılan en önemli teorilerden 
biri olan Büyük Patlama’nın ilk ışıklarından 
itibaren evren tarihinin her aşaması için ça-
lışacak. Jamess Webb Uzay Teleskobu’nun 
Dünya’ya birçok veri aktarması bekleniyor. Bu 
verilerden bazıları aşağıdaki gibidir.
•	 İlk ışık & yeniden oluşma
•	 Galaksilerin toplanması
•	 Yıldızların ve gezegen sistemlerinin oluşumu
•	 Gezegenler ve yaşamın kaynağı
Buna göre Jamess Webb Teleskobu’nun 
çalışmaları arasında,
I.	 İlk yıldızları inceleme
II.	 Evrenin başka yerlerindeki yaşamı ince-

leme
III.	 Yıldızların ve gezegenlerin doğduğu toz 

bulutlarını inceleme
verilenlerden hangileri bulunabilir?

A) I ve II.	 	 B) I ve III.
C) II ve III.	 	 D) I, II ve III.



A A

117. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 2

FEN BİLİMLERİ

9.	 Canlılık özelliği gösteren en küçük yapı birimine hücre denir. Bütün canlılar hücrelerden oluşur. Canlı-
ların hücreleri farklılık gösterebilir.
Ali, papatyanın gövdesinden, kendi yanağından ve menekşe bitkisinin kökünden aldığı hücreleri mik-
roskop ile inceleyerek üç tabloyu aşağıdaki gibi doldurmuştur. 

Hücre 
çeperi Hücre zarı Çekirdeği

Yok Var

1. tablo

Hücre 
çeperi Hücre zarı Çekirdeği

Var

2. tablo

Hücre 
çeperi Hücre zarı Çekirdeği

Var

3. tablo
Buna göre Ali’nin doldurduğu tablolar ve seçtiği hücreler ile ilgili,
I.	 1. tablodaki bilgiler yanağından aldığı hücreye ait olabilir. 
II.	 2. tablodaki bilgiler papatyanın gövdesinden aldığı hücreye ait olabilir.
III.	 3. tablodaki bilgiler menekşe bitkisinin kökünden aldığı hücreye ait olabilir.
IV.	 1, 2 ve 3. tablodaki bilgiler aynı tür canlıya ait olabilir.
ifadelerinden hangileri söylenebilir?

A) I ve IV.	 B) II ve III.	 C) I, II ve III.	 D) I, II, III ve IV.

10.	Fen bilimleri dersinde öğretmen mitoz veya mayoz bölünmeye ait özellikleri tahtaya karışık olarak yazı-
yor. Öğrencilerinden bu özellikleri mitoz veya mayoz olarak ayırmalarını istiyor.

Vücut hücrelerinde görülür.K

Sonucunda dört hücre oluşur.L

Kromozom sayısı sabit kalır.M

Oluşan hücrelerin genetik yapısı ana
hücreden ve birbirinden farklıdır.N Oluşan hücrelerin genetik yapısı

ana hücre ile aynıdır.4

Üreme ana hücrelerinde görülür.1

Sonucunda iki hücre oluşur.2

Kromozom sayısı yarıya iner.3

Bu özelliklerin mitoz veya mayoz olarak ayrılması aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?

Mitoz MayozA)

K
2
M
4

1
L
3
N

Mitoz MayozB)

1
L
M
4

K
2
3
N

Mitoz MayozC)

K
2
3
N

1
L
M
4

Mitoz MayozD)

K
2
M
N

1
L
3
4
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11.	İnsan vücudundaki hücreler sayılarla ifade edildiğinde bile insanın ne kadar muhteşem bir varlık oldu-
ğunu anlamak mümkün. Bir insandaki toplam hücre sayısının ortalama 100 trilyon olduğu düşünülüyor. 
İnsan vücudundaki bazı hücrelerin sayısı; alyuvar 25 trilyon, akyuvar 25-100 milyar arası, sinir hücresi 
30 milyar, mide asidi üreten hücre yaklaşık 1 milyardır. Bunun yanı sıra bazı hücrelerin büyüklüğü; 
spermin boyu 3-5 mikrometre, yumurta hücresinin çapı 100-120 mikrometre, alyuvarın çapı 7 mikro-
metredir. İnsan vücudunda faklı hücre çeşidi sayısı yaklaşık 210’dur. Bunlardan bazılarının görselleri de 
aşağıdaki gibidir. 

Kas hücresi Sinir hücresi Akyuvar hücresi

Yumurta hücresi
Sperm hücresi Alyuvar hücresi

Buna göre insan vücudundaki hücreler hakkında verilen görsel ve bilgilerden aşağıdaki çıkarım-
lardan hangisine ulaşılamaz?

A)	İnsan vücudunda büyüklükleri birbirinden farklı birçok hücre bulunmaktadır. 
B)	İnsan vücudunda bulunan farklı şekillerdeki hücrelerin sayısı birbirinden farklı olabilir.
C)	İnsan vücudunu oluşturan farklı organlar tek tip hücrelerin bir araya gelmesiyle oluşur.
D)	İnsan vücudunu oluşturan sistemlerde farklı hücre tipleri bulunabilir.

12.	 MİTOKONDRİ NAKLİ NEDİR?
Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanları, mitokondri naklinin tüp bebek 
çalışmalarına bir alternatif olduğunu ifade etti. Bu naklin, yumurta veya 
sperm bağışından çok farklı olduğunu kaydeden uzmanlar, dünyaya gelen 
bebeğin sadece o çifte ait olduğunu ifade etti.
Mitokondriyi hücrenin “enerji santrali” olarak tanımlayan uzmanlar, mi-
tokondrinin bu özelliğinin özellikle üreme hücrelerinde çok büyük önem 
arz ettiğini belirttiler. Mesela spermin mitokondrisi biterse ya da azalırsa, 
spermin hareketi bozuluyor, döllenme kapasitesini yitiriyor. Yumurtanın 
mitokondrisi biterse de döllenme, çoğalabilme, bölünebilme ve bir bebek oluşturabilme kapasitesi 
bozuluyor.
Mitokondrilerin kendi genetik yapıları olduğunu ifade eden uzmanlar, “Üstelik bu genetik yapı sade-
ce ve sadece anneden geçiyor. En büyük problem yaşlanmayla birlikte döl hücrelerinde mitokondri 
sayısının azalması. Özellikle ileri yaşlardaki kadınlara ve yumurtası bir türlü döllenemeyen kadınlara 
mitokondri nakli yapılabilir. Bu transferlerde kişinin kendi hücrelerinden veya daha genç birinin hüc-
relerinden mitokondri alınabiliyor.”

Buna göre mitokondri organeli ile ilgili, 
I.	 Hücrelerde mitokondri sayısında değişme meydana gelebilir.
II.	 Mitokondri eksikliği hücrenin gerçekleştireceği görevi engelleyebilir.
III.	 Mitokondri içerisinde bireye ait kalıtsal özellikler bulunur.
IV.	 Mitokondri organeli bir organizmadan başka bir organizmaya aktarılabilir.
verilen ifadelerden hangileri söylenebilir? 

A) I ve II.	 B) III ve IV.	 C) I, II ve III.	 D) I, II, III ve IV. 
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13.	Aşağıda hücre içinde bulunan bazı yapıların arasındaki ilişkiyi gösteren görsel verilmiştir.

Hücre

Kromozom

GEN

Nükleotit

DNA

Çekirdek

Bu görselden yola çıkarak aşağıda verilen ifadelerden doğru olanların bulunduğu kutucuk taranacaktır.

Kromozom, DNA’dan daha küçük bir 
yapıdır.

DNA, nükleotitten daha karmaşık bir 
yapıdır.

Bu hücre 4 kromozomlu bir canlıya ait 
hücredir.

Çekirdek ayrı ayrı; kromozom, DNA, gen 
ve nükleotitten daha büyük bir yapıdır.

Buna göre tablonun hatasız taranmış hâli aşağıda verilenlerden hangisidir?

A)     B)     C)       D) 

14.	Hücreden organizmaya kadar uzanan yapıların aralarında bir büyüklük ilişkisi vardır. Çeşitli örneklerle 
bu büyüklük ilişkisi modellenebilir. 
Aşağıda boyutları farklı 5 tane blok bulunmaktadır. Bu blokların boyutları yapının büyüklüğünü temsil 
etmektedir.

< < < <

Buna göre hücreden organizmaya kadar uzanan yapılar ile blokların modellenmesi aşağıdakile-
rin hangisinde doğru verilmiştir?

A) C)B) D)Hücre Hücre

Hücre

Hücre
Doku Doku

Doku

Doku
Organ

Organ

OrganOrgan

Sistem

Sistem
Sistem

SistemOrganizma Organizma

Organizma

Organizma
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15.	Hücre zarı ve çekirdek arasını dolduran sitoplazma sıvısı içinde farklı görevleri olan özelleşmiş yapılar 
bulunur. Bu yapılara organel adı verilir. Bitki ve hayvan hücrelerinde bu organellerden bazıları ortak bu-
lunurken, bazıları sadece bitki hücresinde, bazıları ise sadece hayvan hücresinde bulunur.
Aşağıda bazı  organellerin görselleri ve görevleri verilmiştir. 

Hücre için gerekli olan 
enerji, oksijenli 
solunum ile bu 
organelde üretilir.

I

Hücre içinde salgı 
üretimi ve paketlen-
mesinden sorumlu 

organeldir.

II

Hücre içinde besin, su 
ve atık gibi maddele-
rin depolandığı yerdir.

III

Hücrenin besin ve 
oksijen üretimi bu 

organelde gerçekleşir.

IV

Buna göre bu organellerle ilgili aşağıda verilen ifadelerden hangisi doğru değildir?

A)	Her hücrenin enerjiye ihtiyacı olduğu için I numaralı yapı hem bitki hem de hayvan hücrelerinde bu-
lunur.

B)	II numaralı yapı golgi cisimciğidir, bitki ve hayvan hücrelerinde ortak bulunur.
C)	III numaralı yapı kofuldur. Bitki ve hayvan hücrelerinde farklı büyüklüklerde ve farklı sayılarda bulunur.
D)	Her hücrenin enerji üretmek için besine ihtiyacı vardır. Bu yüzden IV numaralı yapı bitki ve hayvan 

hücrelerinde ortak bulunur.

16.	Aşağıda hücre içinde gerçekleşen olaylardan biri modellenmiştir.

DNA’daki gen

Şifre Protein yapı birimleri
bağlanır.

Protein üretilir.

Şifre yazma

Şifre okuma

A

U U U UG G G G C

A A AC C CC C G

Protein üretilecek ilgili gen açılır.

Gen 1
Gen 2 Gen 3

DNA molekülü

Modeli verilen olay aşağıdaki organallerden hangisi tarafından gerçekleştirilir? 

A) Mitokondri	 B) Ribozom	 	 C) Endoplazmik retikulum	 	 D) Lizozom
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17.	X ve Y hücrelerinin birer defa bölünmeleri sonucu oluşan hücre sayıları ve kromozom sayıları grafikleri 
aşağıdaki gibidir. 

Kromozom sayısı

32

16

X Y
Hücre

Hücre sayısı

4

2

X Y
Hücre

Buna göre X ve Y hücreleri ile ilgili aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	X hücresi mitoz bölünme geçirmiştir.
B)	Y hücresi mayoz bölünme geçirmiştir.
C)	X hücresinin bölünme öncesinde kromozom sayısı 32’dir. 
D)	Y hücresinin bölünme öncesinde kromozom sayısı 64’tür.

18.	Mitoz bölünme sonucu gerçekleşen olaylardan bazıları aşağıda verilmiştir.
I.	 Denizyıldızının kopan kolunu onarması

	  

II.	 Bebeğin büyümesi

       

III.	 Toprağa dikilen menekşe yaprağının yeni bir bitki oluşturması

      

Bu olaylar ile ilgili olarak aşağıda yapılan eşleştirmelerden hangisi doğrudur?

I II III
A) Üreme Büyüme ve gelişme Yenilenme
B) Yenilenme Büyüme ve gelişme Üreme
C) Büyüme ve gelişme Yenilenme Üreme
D) Yenilenme Üreme Büyüme ve gelişme

FEN BİLİMLERİ
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19.	Mayoz bölünme, birbirini takip eden mayoz I ve mayoz II olmak üzere iki aşamada gerçekleşir.
Buna göre bir hücrede gerçekleşen mayoz bölünme evreleri aşağıdaki şekillerin hangisinde 
doğru modellenmiştir?

1. yavru hücreler

1. yavru hücreler 1. yavru hücreler

1. yavru
hücreler2. yavru hücreler 2. yavru

hücreler

2. yavru
hücreler

2. yavru
hücreler

A)

C)

B)

D)

20.	Mitoz ve mayoz bölünme olaylarına ait bazı özellikler aşağıda verilmiştir.
•	 Mitoz, vücut hücrelerinde görülür.
•	 Mitoz, tek hücreli canlılarda üremeyi sağlar
•	 Mitoz, çok hücreli canlılarda büyüme ve gelişmeyi sağlar.
•	 Mitoz, çok hücreli canlılarda yaraların onarılmasını sağlar.
•	 Mayoz, çok hücreli canlılarda üreme hücrelerinin oluşmasını sağlar.
Buna göre bir hayvan türünün üremesi aşağıdaki şekillerin hangisinde doğru modellenmiştir? 

Dişi
birey

Erkek
birey

Mitoz

Mayoz

Mayoz

Yavru
birey

Dişi
birey

Erkek
birey

Mayoz

Mayoz

Mitoz

Yavru
birey

Dişi
birey

Erkek
birey

Mayoz

Mitoz

Mayoz

Yavru
birey

Dişi
birey

Erkek
birey

Mitoz

Mayoz

Mitoz

Yavru
birey

A)

C)

B)

D)

FEN BİLİMLERİ
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